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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket tv vesz 
a kiadóhivatal.

Februári napsugár.
Időnként meg-meg ölel ;i langyos 

tavaszi szellő. A nap tüze olvasztja a 
tél fagyos kérgét és a hogy bennünket, 
a hosszú tél gubbaszkodóit tüzes csók­
jával érint: szinte az életkedvnek kloro- 
iiljával telünk meg. Arcunkra a fázó 
sápadtság helyett az élet derengő pírja 
téved. Csodás változás egész bensőnk­
ben. Csak az tudja, aki megfigyelte, 
mire képes egy tavaszt sejtető februári 
napos idő az emberrel ! Egészen át­
alakítja. Önbizalom, életkedv, még fia­
talos ábrándok is meglátogatnak tavasz 
fuvalmára. És milyen csodás varázslat 
a természet birodalmában : a klorofil 
nedve füvet, fagalyát megfesti a tavasz 
zöldjével, a rügyek megtelnek. Csalóka 
márciust várják, hogy kipattanjanak. L.s 
mi rettegve gondolunk a csábitó feb­
ruárra, mely csak játsza a tavaszt, meg­
csal embert, rügyet, minden élni akarót, 
minden életre támadót, nem, ez a feb­
ruári napsugár még nem tavasz! S na­
gyon naivak vagytok kiirthatatlan fűz­
fapoéták s te is ezen poétozással in­
duló cikkíró, — ha ebben a tavaszi 
fuvalomban már az igazi tavaszt látod.

A minthogy az igazi tavasz még 
nagyon messze van. Messzebb, mint 
sejten ők. A természet tavasza csak meg 
fog érkezni, s ezt várjuk is, akik szep­
tember hó óta didergőnk a hosszú tél 
után, de egy jobb tavaszt, mely 
véget vet ennek a kinszenvedéscs bizony­
talanságnak, nehéz napoknak, üzletiden - 
ségnek, nyomornak, — ez a tavasz 
vajh ! — mikor érkezik ? ...

Nem hisszük, hogy a Balkánon 
rövidesen beállandó csend meghozza 
ezt a tavaszt. Belső nyomasztó zavarok, 
külső gazdasági válság vasgyiiriii szorí­
tanak. Még csak ezután következik a 
likvidálás. És csak akkor tudjuk meg, 
hogy mit vesztettünk. Kereskedelmi té­
ren látjuk az inszolvonciákat, száz éves 
cégek összeomlását, a takarékpcnztái - 
nak teljes iizlettelenségét. Ipari téren 
megdöbbenve halljuk, hogy csak magá­
ban a fővárosban,harmincezer a munka- 
nélküliek száma. És mikor minden pang, 
mikor az ország ezer sebtől vérzik, 
akkor jön még a nagy bum-bum : a 
fanatikus párttusa utolsó ágyúja, a tömeg­
sztrájk.

Nem látják-e azok, a kik szerve­
zik, a munkaadóknak éppen kapóra 
jön ez a munkamegszüntetés ? Nem
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látják-e vészes következményeit, hogy 
százezrek maradnak utána kenyér nél­
kül ? Föltudják-e mérni a szenvedést, a 
nélkülözésnek minden keservét, mely 
politikai vakságból és egy hosszú küz­
delem minden keserűségéből fakad ?

Naiv álmodozók, kik ebben a hely­
zetben az élet tavaszát várják. Nagyon 
sok szenvedés, nagyon sok csalódás 
vár még erre a nemzetre. Váljon ki- 
hirjuk-e ?

Nincs menekülés belőle másként, 
mint szilárd hittel és munkával

Azok, akik nincsenek szerencsé­
jükre a pártszeretet vasbilincsei között 
és akaratuk, szabadelhatározásuk az övék,
- azok szilárd hittel, nemzetükbe vetett 
megingathatatlan reménnyel dolgozza­
nak tovább. Fergeteg készül tavasz 
nyilasa előtt. Gátra magyarok. Amit 
balsors, szenvedelem, vakság és gyűlö­
let fölzudit erre a nagyobb esetekkel 
is dicsőségesen megkiizdött országra,
— azt a polgári munkának kell most 
is elhárítania.

Mert végre is tavasz lesz. El fog 
olvadni a fagy. És jönnek jobb napok 
a nemzeti megpróbáltatás nehéz ideje 
után.

Ebben bízzatok magyarok!

Hírek.
Kunszentmárton, február 23.

LEVELET IR,
népek ügyes-haját eligazító levelet a 

király, levelet a minden muszka-cárja, llát 
akkor én mért ne írhatnék levelet Abbázi­
ában horgászó szerkesztőnkhöz, hisz köztem 
és az említett urak között tulajdonképen, 
csak eny kis társadalmi különbség van, egyéb 
semmi; ők is, meg én is ember vagyok!

Kedves Szerkesztőm !
Valami újat és érdekest, valami előbbre 

haladást jelentő hirt, valami finom, balra- 
eszeríi elniésséggel megírt fene tudja micso­
dát ne várj tőlem, avval most nem szolgál­
hatok. Amit tudok, amiről kedves távol hajó­
zásod alatt értesültem, azt mind ide palán- 
tálom.

Az időjárás liun borús, hun nem. Sár 
azonban nincs; épp jókor, mert a kél „ut- 
kaparóink' közül Márton bácsi, vagyis az 
egyik, meghalt, a másiknak pedig, betegnek 
tetszik lennie. A „Friss Újságból“ a há­
ború erre is hírlik. Lovakat azonban nem 
vásárolnak, csak a templomjáró Nagy cim­
bora keséjét vitték el a múltkor; azóta gyalog 
meg egyesbe jár a szomszéd.

A főszolgabiróság, mire haza jösz, ha 
nem is Kunszentmárlonban, de lehet, hogy 
államosítva lesz; valamint régi terved is 
valóra vál, egy tű függetlenségi lap meg­
jelenésében.

SZKRKESZ I óSECi: Kossuth Lajos-utca 11M3. >/a>« 
i)r. Kovács Jó/scf ügyvédi irodájában.

Kt,.!’.OM IV AT AI : Wolf Dc/só könyvnyomdája.

Egyébként a krumpli drágul-e arra ? 
Itt fene módon drága a felemelt leletekkel 
együtt.

Mást már igazán nem írok, csak még 
azt, hogy a létesítendő villamvilágitáshoz 
szükséges rézdrótokat Angliában e héten 
már kibányászták, vagy ha még nem. a jövő 
héten ki fogják bányászni.

Ebből megérthetsz mindent.
Hazaváró üdvözlettel 

un. I.)
A mesterszállási jegyzői állast, 

mint azt előre jeleztük volt, Toldi Antal 
kunszentmártoni segéd jegyző; anyakönyv­
vezető helyettessel töltötték be. Antikor Toldi 
távozását sajnáljuk, gratulálunk a megér­
demelt előrehaladáshoz s a niestet szállási­
aknak, kik Toldiban kitűnő.munkaerőt nyer­
tek. Toldi helyét, mint értesültünk, Beszédes 
Dezső jegyzővel töltik be.

— A rokkant egylet közgyűlése.
A Magyarországi munkások rokkant és nyugdíj- 
egyletének 45'$ sz.mm kunszentmártoni fiókja 
f. év március hó 2-áu délután $ órakor a köz­
ségháza nagytermében, az. ipartestületi gyűlés 
után tartja rendes évi közgyűlését, melyre úgy a 

j tagokat, mint az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az elnökség,

— Tűzoltóink gyásza. Tegnap reg­
gel kitűzték a fekete lobogót a helybeli tűz­
oltó torony hegyére. A társadalomnak egyik 
buzgó, lelkes közkatonája hunyta örök álomra 
szemeit, akit (i kiskorú árvája és özvegye 
sirat, siratják a szerető apát, a kenyérkeresőt. 
Szántó Lajos tüzoitó-szertárnok Italt meg, 
akinek egyéb bűne nem volt, mint csak az, 
hogy tűzoltó volt s annak a szerény, ellen­
szenves vörös-sapkás testületnek volt buzgó, 
lelkes katonája, amelynek feladata és hiva­
tása minden veszélylye! szemben a vagyott- 
és életmentés. Ezért bűnhődött ő, ezért is 
kellett meghalnia. Egv kisebb természetű 
tűznél való segédkezés okozta halálát, meg­
fázott, ágyba esett s a kérlelhetlen halál 
elvégezte rajta romboló munkáját, megölte; 
megmételyezve azt a kis nyüzsgő hangya­
fészket, melyben nem talál mást az ember, 
mint a fájdalmas keserűséget és a sötét nyo­
mort. Nem zúgolódunk a sorsnak ezen sú­
lyos csapása ellen, de önkéntelenül felvető­
dik előttünk a kérdés: miért kellett ennek 
igy történni ? Azért kellett talán, mert ez a 
szerencsétlen ember tűzoltó volt, szembe 
mert szállni a végpusztulást előidéző elemek­
kel, amiért számtalanszor a nagy társadalom 
egyes tagjai részéről megvetésben, sőt sok­
szor támadásban részesült. Ez volt a nemes 
munka elismerése és jutalma. Ezért a dicső- 

j ségért, ezért a hálátlan hivatásért bűnhődött 
meg és sújtotta a sors keze, hogy példaként 
kálváriája tanúsága legyen a tűzoltó intéz­
mény ellenségeinek és megtanítsa őket arra,

; hogy miként kell a tűzoltó intézményt s an­
nak minden egyes lelkes tagját tisztelni és 
szeretni. Közöttünk emléke örökké élni fug. 
Nyugodjék békében ! Egy tűzoltó.

— Tiszaeas főjegyzőjét, Rákossy 
Károlyt folyó hó 15-én Cliiovini Kornéllal 
szentben 17 szótöbbséggel Rákócyfalva fő­
jegyzőjévé választották meg. Rákossy 28, 
Cliiovini 11 szavazatot kapott.



Ifjúsági előadás. A polgáriskola 
tantestülete elhatározta, hogy növendékeivel 
í. é. április hónapban ifjúsági előadást ren­
dez, melynek tiszta jövedelme a tanulmányi 
ki rándulás alapja javára szolgál. Mull szá­
munkban már közöltük a polgáriskola igaz­
gatósága által kibocsátott útitervet, mely 
úgy szépség, mint hasznos tanulmányok 
szempontjából is ritkítja párját. A növendé­
kek tömegesen jelentkeznek már a lerándu- 
lásban való részvételre, sőt a tanulókhoz 
tartozó felnőttek közül is többen kifejezték 
abbeli óhajukat, hogy a kirándulásban részt 
vesznek. Hogy a tanulmányi kirándulás min­
den növendékre nézve minél kisebb költ­
séggel járjon, már előre felhívjuk a közönség 
figyelmét azon áprilisban tartandó ifjúsági 
előadásra, melynek rendezésére nézve az 
igazgatóság a szükséges előzetes intézkedé­
seket már megtette.

Tisztújító közgyűlés. A kun­
szentmártoni iparos ifjak önképzn egylete folyo 
év és hó 10-,-ín tartotta évi rendes tisztújító 
közgyűlését. A közgyűlésen nagy volt az érdek­
lődés, a tagok szép számban jelentek meg. 
Nagy lelkesedéssel egyhangúlag megválasztották 
diszeinöknek : Fazekas András főjegyzőt. ' Meg­
választották továbbá egyhangúlag elnöknek: 
Szabó Kálmánt, másod elnöknek: Biró Dezsőt, 
jegyzőnek : Szepesi Istvánt. Pénztáritoknak: Gu­
lyás Mihályi. Titkárnak: Homola Rezsőt. Fllen- 
órnek: Pásztor Jánost és Szondi Sándort. Könyv­
tárunknak : Veret' Istvánt. Választmányi tagokká : 
Sipos kínos, Kiss Mátyás, Szas kő Klek, Dantesz 
Maivas. Vörös Mihály, Gulyás József, Molnár 
Ferenc, Vereb Klek, Kovács Lajos, Szaszkó 
János, Veres Bálint, Dékáné Kálmánt. Pót­
tagokká: hcséili Lukács, I ekés László, Hegedűs 
|áiu is, Kocsis Jánost. A vigalmi bizottságba 
elnöknek Sárossy Nándort, tagoknak Vereb 
Istvánt, Szundi Sándort, Gulyás Mihályt, Pásztor 
lanost és Biró Dezsőt.

Minimax-próba. A Minimax ön­
működő ttizifecskendögyár Részvénytársa sag 
képviselője folyó hó 19-én megjelent Ktm- 
szentmártonban és a tűzoltó-testület közre­
működésével tűzoltási próbát rendezett. A 
felhalmozott nagymennyiségű faanyag, mely 
petróleummal teljesen le lett öntve s igy fel­
gyújtva nagyrészben pár pillanatnyi oltás 
után majdnem teljesen sértetlen maradt. így 
tehát a Minimax önműködő fecskendőt tűz­
esetnél való első segély nyújtásra teljesen 
megfelelőnek és alkalmasnak találta a tűzoltó- 
testület s abból 3 darabot be is szerzett.

A többtermelés kérdéséhez.
I gy gazda olvasónk irja hozzánk a következő 
somkat: Hogy földünk minél többet teremjen, 
az a célja ma nagy és kisgazdának egyaránt. 
Ls én magam tapasztalatát mondom. Mióta 
szőlőmet általi trágyával és pedig a Budapest 
Kőbányai Trágyaszántógyár által forgalomba 
hozott szárított sertéstrágyával javítom, remek 
terméseket érek el. Bátran mondhatom, hogy a 
száritotl kőbányai hizó sertéstrágya csodás ered­
ményeket szolgáltat nemcsak kalászos és kapás 
növényeknél, de nevezetesen a szőlő, dinye, 
gyümölcsösök és koiiyhakurtek termését több 
mini kétszeresre növeli. A kőbányai szárított 
hiző sertéstrágya hatása mindig teljesen biztos. 
Kimaradhatailan és gazdaságossága abban rejlik, 
hogy mindaz, amit a növény rögtön az első 
évben belőle fel nem használ, készletként meg­
marad a földben mintegy elraktározva, hogy 
azután a következő évben jusson érvényre; 
ebből magyarázható a szárított sertéstrágyának 
sokszorosan hebizonyosodott előnyös utóhatása. 
Figyelmet érdemel azon körülmény is, hogy a 
kőbányai szárított sertéstrágya a növényt meg­
erősíti és igy ellentállóvá teszi mindenféle 
növényi-betegségekkel szemben, a beérést elő­
segíti és igy éppen a normális érés idejében 
állani szokott elemi csapások ellen nyújt védel­
met. A kőbányai szárított lii/n sertéstrágya 
foszforsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva 
teljes trágyázásra alkalmas, de a típusos szer­
vetlen trágya-alkatrészeken kívül tetemes mennyi­
ségű szerves trágyaanyagokat is tartalmaz. A 
•trágyát előállító gyár a Budapest Kőbányai 
Trágyaszáritógyár Besányi, Svhietrumpf és Társa, 
Budapest, IX. Üllői ut 21., lő éves tapasztalat 
és a gazdák elismerő levelei alapján a legelő-

nyösebb terméseredményekről számolhat be és
a levelek másodlatát közjegyzőileg hitelesítve 
kívánatra szívesen és ingyen nlv.d jdildi. 
Tessék ezt a kis füzetet elolvasni és minden 
kételye megszűnik.

— Műkedvelő előadás. A jövő hó 
1-én rendezendő műkedvelő előállásra már nagy­
ban folyik a készülődés. Mint hírlik, idegenek 
is sokan fognak résztvcnni az előadáson. A 
rendezőség ezúton is felkéri azokat, kiknek 
meghívóra szükségük volna, avagy tévedésből 
nem kaptak volna meghívót, forduljanak a 
rend. biz. titkárához, avagy elmüket tudas­
sák vele.

Miiimán. A kunszentmártoni ön­
kéntes tűzoltó-testület március 24-én, (liusvét 
másnapján) táncmulatsággal egybekötött színi 
előadást rendez. Szilire kerül a „Milimári“ 
cimü 4 felvonásos énekes népszínmű. A pró­
bák már serényen folynak.

Harcias zenész. Folyó hó 17-én 
az egyik korcsmában Nédó András zenész 
és Benkó Kálmán összeszólalkoztak. Nédó 
megleste Bunkót, mikor hazatért a korcsmá­
ból, a földre teperte, összerugdosta, az arcát 
összekarmoiászta és valami éles eszközzel 
a kezét is alaposan összevagdalta. Benkó 
súlyos testisértés vétsége miatt feljelentette 
Nédó Andrást a helybeli kir. járásbírósághoz.

Az állami mének. Folyó hó 26-án 
négy darab állami mén érkezik Jászberény­
ből Kunszentmártonba.

50 korona egy nyűiért. Hege­
dűs Gábor tanyai gazdálkodó egy, a tanyá­
jába befutó, lövés állal megsérült nyulat fo­
gott. A szomszédai ezért feljelentették a 
főszolgabírónak, aki Hegedűst 50 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Véres verekedés. Tegnap dél­
előtt 11 órakor a révház előtt, két berúgott 
munkás, összeveszett. Az egyik S. Tóth 
János kést rántott és bal vállon szúrta és a 
hüvelykuját elvágta Bajnóczky Józsefnek, aki 
aztán úgy találta a földhöz vágni S. Tóthot, 
hogy a homlokán véres zuzódásokat szen­
vedett. A csendőrök a két véres embert 
elhelyezték oda, ahol majd kijózanodnak.

— Felhívás. Kimszentmárton község 
elöljárósága felhívja mindazokat, akik a folyó 
1913. év 1. negyedéről vagy megelőző időkről 
állami adóval, őrs/, betegápolás! pótadóval, 
hadmentességi díjjal, fegyveradóval, vizszabá- 
lyozasi költséggel, kereskedelmi és iparkamarai 
illetékkel, bélyeg- és jogilletékkel, megyei útadó­
val, községi adóval, kéményadóval, községi 
közmunkával vagy bárminemű állami, megyei, 
községi vagy más köztartozásokkal hátralékban 
vannak, hogy hátralékaikat február hó lö-ikátó! 
számított 8 nap alatt okvetlenül befizessék, mert 
elleneseiben tartozásuk végrehajtás utján fog 
behajtatni, ügyben figyelmeztetjük az. adózókat, 
hogy az uj adótörvények értelmében az. eddigi 
Írásbeli intések elmaradnak s a kitűzött határ­
idő lejárta után a zálogolási eljárás azonnal 
folyamatba fog tétetni.

— Mulatás közben. G. Kiss Lajos 
szerdán az egyik korcsmában berúgott. Látta 
ezt az éppen ott ácsorgó Pintér Mihály nevű 
suhanc, felhasználta az alkalmat, oda som- 
polygott mellé és a magával tehetetlen em- 

• bértől ellopta a pénztárcáját, melyben 3 kor. 
80 fillér volt. G. Kiss feljelentést tett Pintér 
ellen, kinél megtalálták a pénztárcát, de már 
csak 72 fillér volt benne.

Tilos a jéghordás. A helybeli 
jégveremtulajdonosokat csaknem kivétel nél­
kül 6—6 korona pénzbüntetésre ítélte Sze- 
levény község elöljárósága, mivel minden 
engedély nélkül a Pappszáz-féle pusztáról 
hordatták a jeget. Az elöljáróság nem fogadta 
el a jégveremtulajdonosoknak azt a védeke­
zését, hogy ők a jeget szállító fuvarosokkal 
a jég árát kocsiszámra alkudták ki és abban 
a hiszemben voltak, hogy a fuvarosoknak 

1 engedélyük van a jéghordásra. A befolyt 
összeget Kun Árpád, a Pappszász-hirtok in­
tézője jótékonycélra adományozta.

______ Kunszentmártoni Újság___
— Elkobzott vadászfegyver. Pa-

lásthy János kunszentmártoni gazdálkodót 
bejelentette Nagy Géza takarékpénztári igaz­
gató a főszolgabírónál, hogy a birtokán, az 
ö saját vadászterületén körvadászatot rende­
zett. Ezért a főszolgabíró Palásthyt 100 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte, vadászati jegyét és fegy­
verét pedig elkoboztatta.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: F. Kis Sándor 
megvette özv. Kutasi Imréné és társai föld­
jét 4200 koronáért. Ambrus János, István, 
Rozália átvették Ambrus István földjét 9000 
koronáért. Kardos András és neje megvették 
Berta Antal házát 1480 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártoiiban 1913 február 15-től február 
22-ig születtek: Harangozó Balázs, Kiss I’. 
Erzsébet, Várad! Katalin, L. Kiss József, Baj- 
nóc/ki István, Ambruzs Veronika. — Házasság­
kötés nem volt. — Elhaltak-. Farkas Mária 
Veronika 18 hónapos, Gulyás Gergely 61 éves. 
Pásztor István 21 eves, özv. Harangozó Györgyin- 
Gulyás Rozalia 70 éves, Papp Antal 70 éves, 
Harangozó Mária 5 éves, B. Ficsór László 91 
éves, özv. Kiss Istvánná Szaszkó Anna 60 éves

A villamos világításra
vonatkozólag kibocsátott kérdőíveink helyes 
kitöltése céljából közöljük, hogy lakószobák­
ban 16 — 25, mellékhelyiségekben 10 gyertya 
fényű lámpák a leghasználatosabbak, mint­
hogy ezeknek fényereje az e helyeken rend 
szerint használatos petróleumlámpák fény­
erejét jóval felülmúlja.

A lámpák áramköltsége körülbelül:
Egy 10 gyertyafény ti lámpáé IVr fii. óránként
„16 „ „2 „ „

„ 25 „ I) 2*/4 „ >i
„ 32 „ „ 3Vi „ „

A fogyasztott áram havonként fizetendő 
s a fogyasztó által is ellenőrizhető, hitelesí­
tett árammérő éra utján állapittatik meg; 
ezen óráért 50 fillér használati dij fizetendő 
havonként.

A magánvezetékek szerelését önköltsé­
gen eszközöljük s azt az utcai hálózatba 
díjmentesen kapcsoljuk be.

További felvilágositással az érdeklő­
dőknek legnagyobb készséggel szolgálunk s 
vagyunk

kiváló tisztelettel
Horváth Testvérek.

1913. február 23-

Iparos biblia versben.*)
I. RÉSZ.

1. A tizenharmadik napon, mely péntekre 
esvén, amely a szerencsétlenek napja, unatkozék 
az Ur és monda : Békesség vagyon a földön 
és a farkasok a bárányokkal enyelegnek.

2. Teremtek tehát embert, monda az Ur, 
aki nem él békességben, hanem egymást marja, 
holott egy apának a gyermeke. Nevetni fogom 
őket iparosoknak és helyezem őket a földre, 
melyet a Kárpátok öveznek. És megteremté a 
magyar iparost.

3. Megsokasodának ezek az iparosok, le­
vének kicsinyek és nagyok és marakodának 
egymással a kenyérért és bűneik igen számosak 
valának.

*) Oyalai Simon helybeli iparos irta és küldte 
he ezt az' érdekes, nietzschszerii versekben irt 
cikket. Közreadjuk, mert a legégetőbb napi kérdést, 
az iparosság iigyét-baját feszegeti, ahhoz, mint az 
iparososztálv gondolkodásának kifejezője, figyelemre 
méltó adalékot szolgáltat. Szerk.
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4. Nem nézhetvén ezt az Ur, imigyen 
szóla Azraelnak, a halál angyalának : line, jó 
dolguk van a magyar iparosoknak, mert szor­
galmas munkálkodás helyett egymást marják. 
Menj tehát és tedd, hogy a vigságnak vége 
szakadjon.

3. És clmene Azraél a magyar földre, a 
hol csak iparos lakozék és beinéne a minisz­
tériumokba és a törvényhozásnak termeibe s 
azok közé, kik nninkálkodának a magyar mii- 
helyekben. Eltelvén sok reggel és sok este, 
mígnem végre, idő múltával jelentkezék Azraél, 
a halálnak angyala az Ur zsámolyánál és imi­
gyen szólott: Uram, beteljesedett I

b. Mert közöttük hagytam szolgáimat, a 
kik megrontják őket.

7. Nevezik pedig ezen szolgáimat első­
fokú iparhatóságnak és mmikásbetcgsegélyző 
és baleseti pénztárnak.

8. Az elsőfokú iparhatóság megvédi a 
kisiparost a kenyérkeresettől, a mi keveset ke­
resnek, annak elfogyasztását a hctcgsegélyző és 
balesetbiztosító pénztár igyekszik keserűvé tenni, 
szóval, ahová ezek a lábukat beteszik, ottan 
megszűnik a fűnek a növése és lesz helyébe 
fogak csikorgatása, sirás és jajgatás. Mert ret­
tenetes szolgáimnak az ő hatalmuk, mely nagy, 
miként a tenger vize és sok, mint az óceán 
fövénye.

0. Amikor az elsőfokú iparhatóság meg­
jelenik, nagy ijedése van mindeneknek, a kik 
ellen panasz emeltetett. Mert az elsőfokú ipar­
hatóság, az Írás szavai szerint megalázza a 
büszkélkedő! és igazságot oszt mindazoknak, 
kiknek panaszuk vagyon.

10. Ha az inas elmegyen mestere mű­
helyéből, azért, mert egy héten háromszor kel­
káposzta főzeléket kellett ennie ; ezen hatóság 
igazságot teszen az inasnak és elveszi őt a mes­
tertől és mondván : Vájjon miért teremte az. 
Ur a szárnyas állatokat, ha ezen gyermek kel­
káposzta főzelékkel tápláltatik.

11. És ha megveri az inas a mesterét, 
ki ezért kidobja inasát műhelyéből, e hatóság 
igazságot teszen az inasnak, mondván : Mester, 
jobb, ha inasod vert meg, mintha az egek Ura 
vert volna meg. Menj tehát s a kárpótlást li- 
zesd inasodnak s többet így ne cselekedjél.

Kiadó lakás.
Özv. Kiss S. Antalné úrnő háza 

haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágo­
sítást ad a tulajdonos.

Meghívó.
A Cibakház! Motormalom Részvénytársaság

évi rendes közgyűlése
1913. évi március hó 9 én délután 2 órakor
Cibakházán, a malomban tartatik meg, a melyre 
a t. részvényesek megliivatnak.

T á r gy s o r o z at:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő 

2 tag választása.
2. Az igazgatóság és feliigvelő-hizottság 

jelentése.
3. Az 1012. évi zárszámadások és mér­

leg megvizsgálása és jóváhagyása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

választása.
5. Netán Írásban beadott indítványok tár 

gyalása.

Uj cipész üzlet.
Tisztelettel értesítem Kimszentmárlon és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
az Ipartestület házában

cipész üzletet
nyitottam. Készítek férfi-, mű-, leány- és íiti- 
cipől-.et mindenkor a legjobb anyagból a leg­
divatosabb formákban olcsó arak mellett. Fájós 
lábakra különös gondot fordítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérem,

tisztelettel
PITI PÉTER

cipész.

Kunszentmárton község elöljáróságától. 

137/1913. sz.

Hirdetmény.
A község elöljárósága a község 

tulajdonát kéjiező, a községháza udva­
rán levő

magtár-épületet
az 1913. év június hó 1 napjától 191Ó. 
év május hó 31-ig terjedő három egy­
másután! évre a Kunszentmárton község 
közházának tanácstermében 1913. év 
március hó 12. napján délelőtt 
10 órakor tartandó nyilvános szóbeli 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbeadja. 

Kikiáltási ár 650 korona.
Az árverésre az árverezni szán­

dékozók ezennel meghivatnak.
A kikiáltási ár 25 "/«-a, vagyis 162 

korona 50 fillér az árverés'megkczdése 
előtt hánatjoénzül leteendő.

A feltételek a főjegyző hivatalos 
helyiségében megtekinthetők.

Kunszentmárton, 1913. febr. 10.
Fazekas

főjegyző.

minőségű falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fercnczy József.

dr. Jósa ■ iyilla ügyvéd 
s jár. lilh követelései é-

Gergulics
főbíró.

440/tk. 1913.

Rrverési hirdetményi kivonat.
Apatóczki János végreliajtatónak Apatóczki j 

István végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási , 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 21 kor. hátralékos tőke, valamint a : 
jelenlegi 9 kor. és a még felmerülendő költse j 
geknek s a csatlakozott végrehajtatok és pedig f 
kiskorú Apatóczki Imre, Kálmán, Juliánná, He­
lene, László, Antal, Ferenc/, Margit és Peter 
37 kor. tőke s jár. Oyóllai Antalné Apatóczki 
Katalin 343 kor. tőke s jár., Hegedűs András

SU0 kor. toké s jár.
377 kor. 20 fill, löki 
a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végeit a/ 1881. (>(). t.-c. 1 i I. íj-a alapján é- 
a 14b. tj. értelmében a kunszentmártoni kit 
jbiróság területén levő, Kmis/.eiitmártoii község­
ben fekvő és a kunszentmártoni 1709, sz 
betétben A I 1043, 1040 hisz., beltelki kéri
és udvarral ellátott házból Apatóczki István 
végrehajtást szenvedett B I alatti 1/3 rész 
illetősége I! korona, A II 1—4 sorszám 8343 
hrsz. 10 diilőbeli gazdasági épület és udvarra! 
ellátott ház, — 8346 1 hrsz. 10 dülőhvli legelő 
és 8347/1, 8347/3 hrsz. 10 diilőbeli szántóból 
ugyanannak B 4 alatti 1/3 rész illetősége 724 
korona 4 fillér, A III 1—2 sorszám 8346/2 
Ill's/.. 10 diilőbeli legelő és 8347/2 hisz. 10 
diilőbeli szántóból ugyanannak B 4 allatti I ' 3 
rész illetőségére 302 kor. S fill. A IV I—2 
sorszám 8360 hrsz. 10 diilőbeli ártéri szántó 
és 8361 lirsz. 10 diilőbeli ártéri rétből ugyan­
annak B I alatti 1/3 rész illetősége 149 kor 
A t I sorszám 3731/3 hrsz. alsó erdőbeli 
rétből ugyanannak 1/3 rész illetősége 2 korona,
2 sorszám 8320 hisz. I 1 diilőbeli szántóból 
ugyanannak 5/5 rész illetősége 303 kor. 02 fill.
3 sorszám 8327 Ins/. 1 1 diilőbeli szántóból
ugyanannak 1/5 rész illetősége 684 kor. 4 
sorszám 8349 hisz. ugyanotiaui szántóból ugyan­
annak 1/5 lesz illetősége 40 kor. 8 fill, kikiál­
tási árban, 1709 sz. betétben A I I—3 sor­
szám 8695 hrsz. 9 diilőbeli szántó, 8696 hrsz. 
ugyanottani gazdasági épület és udvarral el la 
tolt házból, 8697 hrsz. ugyanotiaui rétből ugyan­
annak B (i alatti 1/15 rész illetősége 169 kor. 
2 fill. 1710 sz. betétben A I 1 3 sorszám
8342 hrsz. 10 diilőbeli szántó, 83 13 hrsz. ház 
és udvar és 8344 hrsz. ugyanottani legelőből 
ugyanannak B 0 alatti 1/15 rész illetősége 
214 kor. 02 fil.l kikiáltási árban következő fel­
tételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határnapul 
1913. évi március hó 17 napjának d. e. 
9 órája tűzetik ki a ktr. járásbíróság árverési 
helyiségében.

2. Ezen árveréseit a fent körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadrészén alól nem 
fognak eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gáikul kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-v. 12. ej-ahait jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november b-áu 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. tj-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni és az 1908. 41. t.-e. 25. íj-a ér­
telmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tesz, lm többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha 
ennek eleget nein tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésben, melyet haladéktalanul 
folytatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 11 I i február 8.

tir. Pokomándy s. k„ kit. jbim.

A kiadmány hiteléül:
Donánszky
kir. tkvvezctö.

Vetni való
■ ■

HANNA-SÖRÁRPA
eladó.

Balog Móvnál Kunszentmárton.
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■élöviragok,
mindenkor ram áron vannak,

menyasszonyi~

alkalmi csokrok
Molnár János jj

fii szer- és csemegeiizletében /A
K u 11 s/e n tm árion ban

/*
^ »I * * */*

Egy jó karban levő 10 éves magyar gazdasági 
gépgyárból való 8 Iderein, (16 légkör nyo 

másra biztosított)

’•yD a. vizelési Azonnali
_________ megszüntetései

A kor és Hein I adatok közlése ellenében fel­
világosítást ingyen nyújt: Plaller Georg 

Nürnberg L-, ,0 (Bajorország,

I Milliód használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegy gyei.

és liálalevél magánosoké 
és nívósoktól

0|0Q köszönő

A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható:
1 vUkAcs Andor

gyógyszertárában, p aelér

csé) »lőgedp
teljes felszereléssel jutányos áron eladó. 

Megmondja a kiadóhivatal.
Hol ?

Üvegfal eladó Cim e lap 
kiadóhivatalában.

„VARÁZSFUVOLA.“

luqru'i .. „
»7/ u/u/. I xd/h iu/tj.gunn^esr 07

Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A Varázsfuvola 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­

lokkal, tokkal, 
ajándékkal együtt 
csak 4 korona. 
Csakis Wágner

I Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
varrógépek,

kerékpárok

és

gramofonok

„Hangszer Király"
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráru­

házában kapható.
Budapest, József-körut 15. — Gyorsító miihely. 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
^iT'i’tTS'i'iTi'rTni'TTtsi'nii'iTrii'fTitn'i'n'tTrii'riwiy

\£- ■ .it-á&t-i

Olcsó árak. Dús választékban
órák, ékszerek, 

látszeráruk és 

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Meghívás.
A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság

1913. évi március hó 2-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor az intézet helyiségében tartandó

XVI. évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni. _ 

Kunszentmárton, 1913. február 1. Baranyi Ódon, c "" ’■

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével a zárszámadás beleijesztése, a niédeg 

megállapítása, a nyeremény felosztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadasa.
3. Az alapszabályok 47 §-a értelmében 3 évre 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Az alapszabályok 24 ik §-ának 8-ik pontja értelmében netán benyújtandó indítványok 

tárgyalása.
5. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.
Jegyzet. Szavazati joggal bir az a részvényes, ki ebbeli minőségét a közgyűlés előtt lf - 

alább 30 nappal, nevére irt részvénynyel igazolja.
Az eredeti mérleg az intézet hivatalos helyiségében a közgyűlés napjáig a részvényt'■ 

által megtekinthető. 

Vényképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermein most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert

naná.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathiász János uvtól szerzett világhírű újdonságok, (keresztezések) melye 

meghódította az egész Európát, melyek hivatva vannak a szőlókulturát ujja teremtem, bzei - 
íyés tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, melyek a következők. Az ujctons* - 
gok hires magyar neveket örökítenek meg.

Mathiász János diadala 
Mathiász Jánosné 
Mathiász Mariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Vörösmarty Mihály 
Battyányl Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Tollán Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága

fényképész. y

Golden Chenpion 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candla 
Muscat Rosea 
Muscat Nolr 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevlne
Szálanként 20 fillér.Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 

4—*> korona volt.
Nálam 2 koronáért kaphatók.

Csaba gyöngye, Kossuth Lajos,
mely az eddig ismert legkoraibb 1—1 tőke 8 -10 klg. rendkívül 
C.hnssclas fajokat is meglözi érés finom szőlőt bir teremni,
tekintetűben 4 héttel Szá|anként 50 fillér.

Kaphatók ff j. Tatár ln|re
Fajazonosságáért felelősséget vállalok.

siölöteleptn.
A vesszők minden betegségtől mentesek.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájába! Kunszentmárton.


